

力推健康扶贫 | 助力教育扶贫 | 开展产业扶贫

扬子江药业：精准扶贫彰显民企担当

扬子江药业多年来致力于为各地贫困户谋长久幸福。针对因病致贫，力推健康扶贫；为突破深度贫困，连年助力教育扶贫；围绕“拔除穷根”，积极开展产业扶贫。脱贫任务要如期完成，还得咬定目标不放松。“民营企业不仅义不容辞，更需积极作为。”扬子江药业集团董事长、党委书记徐镜人说，集团的工作指向、发展导向、努力方向，始终要做到与国家战略同频共振。

发挥药企优势，发力健康扶贫

与国家战略同频共振，是扬子江药业从1971年的镇办小厂发展成为中国医药工业百强企业的重要原因。徐镜人说，党的十九大明确提出在全面建成小康社会决胜阶段要坚决打赢脱贫攻坚战，集团就要按照中央部署，全力参与、倾力而为。

参与脱贫攻坚，扬子江药业自发自觉参与，



● 扬子江药业集团连续18年支持中华医学科技奖

不搞“碎片化资助”“给钱脱贫”，而是主动谋划和参与帮扶对象脱贫进程，侧重于长远的健康、教育及产业扶贫。



● 扬子江药业集团副董事长徐浩宇在胡庄慰问困难群众



● 徐镜人家庭医生工作室在扬州市江都区忠爱村开展健康知识讲座

扬子江药业注重发挥药企优势，发力健康扶贫。十多年前，连续承办三期大型社会公益活动——关爱西部健康行动，累计行程3万多公

里，总投入3600多万元，向十多个省份送医送药送知识，援建15所卫生院和卫生保健所，并捐资支持“老人重见光明行动”。

2018年9月，在扬子江药业资助下，扬州市江都区大桥中心卫生院徐东升家庭医生工作室揭牌。这样的群众身边的医疗点正在江苏铺开，也在向西部地区延伸。经扬子江健康扶贫志愿队实地考察，向云南曲靖会泽县大海乡大塘包村卫生所捐赠制氧机、吸痰器、血糖仪等急需设备和物资，为全村2000多人的健康防疫、孕产妇健康检查等基础医疗工作提供支持，为防小病拖成大病筑起了第一道防线。

扬子江药业还到革命老区江西兴国、萍乡等地开展十多场“健康扶贫老区行”活动，联合医疗机构驻点义诊，送医送药，走访慰问贫困群众、军烈属等；联合海南省卫生学校和中医院，开展“精准康复关爱老年人”志愿活动，深受当地群众好评。



教育扶贫，不让孩子失去成才机会

2019年1月，中华医学科技奖(2018)颁奖大会举行。该奖项由扬子江药业集团独家协办18年，累计评选出尖端医学科研成果1460项，极大地调动了医学科技工作者的创新积极性。

不仅关注尖端医学科技人才，扬子江药业也关注基层医务工作者。2018年投入近千万元，与有关单位联合在中西部六省开展技术培训、进修学习、助建村卫生室、爱心捐赠、组织义诊等对口帮扶，提升地方医疗机构医院管理、科室建设与临床技术水平。联合江苏省医学会开展“红动基层”项目，培训基层医院医生，力争通过5年左右的努力，使城乡每万名居民有3名以上全科医生，每个村卫生室至少配备1名执

业医师。截止到2018年底，全省已培训基层医院院长1600人次，26场基层医院院教和24场“名医基层行”活动覆盖基层医生近1800人次。

“教育扶贫是最有效、最直接的精准扶贫。”扬子江药业始终热心教育扶贫，先后成立扬子江慈善会、兰芬慈善基金会，把助学奖学作为重点，已帮助574名寒门学子完成学业，其中大学生367人。扬子江药业在数十所高校设立奖助学金，帮助数千名贫困学子圆了成才梦；在西部贫困地区援建23所希望小学，2018年捐资2000万元支持陕西省富平县莲湖小学完成改建工程。



产业扶贫，把水浇到“根”上

这两年，陕西省澄城县李家河村和富平县尹家村、孟家村的许多贫困户看到了脱贫希望。扬子江药业投建的1.4万亩优质黄芩标准化种植基地，让当地800多名贫困村民每年都入股分红。种植户有生产物资和技术指导，集团还以高于市场价统一收购药材。如今，尹家村、孟家村就有242户719人参与此项目，平均每人每年能增收约3000元。

2013年以来，扬子江药业在陕、甘、川、渝、豫、湘等省、市建立6万余亩中药材种植基地，当地农户通过享受分红、在基地务工、出售农家肥等方式，每户年均增收2万元以上。

立足资源禀赋发展特色产业，是扬子江药业一直秉持的产业扶贫理念。“有特色产业，就业

就有岗位，创业就有空间，发展就有前景，就能早日脱贫。同时，企业也有了稳定优质的原料基地，实现共赢。”徐镜人特别提到，许多中西部地区贫困群众在“公司+合作社+农户”现代企业管理模式下，既扶了“贫”，又扶了“志”，“这才是我们最感到欣喜和有成就感的地方。”

徐镜人表示，国家毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的坚定决心和鲜明态度，为我们企业的发展注入强大动力。我们要做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，全力助推脱贫攻坚，在高水平全面建成小康社会冲刺阶段跑出我们的特色，展现民营企业作为，提供更多助力。”

文/图/陈月飞 刘良鸣 李江

